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Cette épreuve comporte deux pages 1/2 et 2/2.

        
 

Exercice 1 :(4points) 

1- Reproduis le tableau et range les causes suivantes des conflits en Afrique : 

Les rivalités ethniques ; le pillage des ressources naturelles ; les injustices sociales ; l’expropriation 

des terres ; les coups d’Etat ; l’absence de démocratie ; le prix dérisoire des matières premières ; la 

porosité des frontières 

 

Causes politiques et 

militaires 

Causes sociales Causes économiques 

 

 

  

 

2- Relie les problèmes de la colonne A à leurs solutions dans la colonne B, selon le modèle 

suivant : 5 - e 

 

Problèmes  

 
 
 

Solutions 

1) Détérioration des termes de 

l’échange 
a) Politique d’emploi des jeunes 

2) Résistance à l’impôt b) Planification familiale 

3) Croissance rapide de la population 
c) Transformation des produits 

bruts  

4) Chômage des jeunes d) Promotion du civisme fiscal 

5) Agriculture peu mécanisée e) Modernisation de l’agriculture 

 

Exercice 2 (10 points) 

La France est obligée d’envisager des réformes. Hélas ! Celles-ci sont élaborées dans la 

précipitation, le souci premier étant de ne pas voir tout l’Empire colonial s’effondrer […]. 

Ne voulant pas basculer fondamentalement le cadre juridique établi lors de la conférence de 

Brazzaville de 1944, les réformes envisagées par la constitution de l’union française en 1946, et la loi-

cadre du 23 Juin 1956 définissant la communauté franco-africaine, ne purent combler les espoirs et les 

attentes des peuples africains. La question de la décolonisation des territoires dominés, (…). La loi-

cadre du 23 juin 1956 qui crut s’insérer comme un verrou dans le processus de l’indépendance ne 

s’avéra qu’une simple étape limitée à une semi - autonomie, un tel processus vicié ne pouvait conduire 

à l’indépendance. 

Source : Célestine GOMA FOUTOU « La loi-cadre du 23 Juin 1956 » in RDA.  

Quarante ans : Acte du colloque international de Yamoussoukro 12 – 25 Octobre 1986 

Vocabulaire : Vicié : entaché de nullité ou qui a perdu de sa valeur 
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QUESTIONS 

1- Donne l’idée générale du texte. 

2- Relève dans le texte les différentes réformes qui conduisent à l’indépendance de la Côte 

d’Ivoire. 

3- Partages-tu l’avis de l’auteure lorsqu’elle dit que : « la loi cadre a conduit la Côte d’Ivoire à son 

indépendance» ? Justifie ta réponse. 

 

Exercice 3(06 points) 

 

TOURISTES EN COTE D’IVOIRE DE 2005 à 2013 

 

ANNEES 

 

 

 2005 

 

 2007 

 

 2009 

 

2011 

 

2013 

 

NOMBRE DE 

TOURISTES 

 

 

144725 

 

170000 

 

252 000 

 

259 000 

 

421281 

Aéroport Félix Houphouët Boigny 2015 en ligne. 

Construis la courbe d’évolution du nombre de touristes en Côte d’Ivoire de 2005 à 2013. 

Echelle :    1cm   1 an 

    1cm   50.000 touristes 
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